

2014年巴西世界杯大幕开启

开幕式历时 25 分钟 珍妮弗·洛佩兹激情放歌 残疾青年开球尽显温情



2014 巴西世界杯开幕式 13 日在圣保罗科林蒂安球场隆重举行。在这场仅耗时 25 分钟的开幕式中，巴西向我们展示了她的自然风光、人文历史以及狂热的足球氛围，而由珍妮弗·洛佩兹、皮普·保罗和克劳迪娅·莱蒂共同演唱的主题曲《weareone》则将现场气氛推向顶点。

历史最短开幕式

为了更好地保护草皮，本次开幕式的时长和参演人数都受到了一些限制。根据官方透露的数据，开幕式参演人数和技术人员总共约为 650 名，而时长则是 25 分钟左右，堪称历史上最短的一届世界杯开幕式，之前 2006 年德国世界杯的开幕式也很短，时长在 33 分钟左右。

第一章：人与自然

北京时间凌晨 2 时 15 分（当地时间 15 时 15 分），开幕式正式开始，科林蒂安球场被装饰得五彩斑斓，中央有一个巨大的 LED 水晶球，据悉，这个水晶球由 90000 个 LED 灯组成。

第一个单元是欢迎仪式，水晶球上

用参赛 32 国的语言打出了“欢迎”的字样。舞蹈演员随后开始进场，他们首先展现的是巴西传统的自然风光，装扮成各种植物的演员们在场地中央随着音乐翩翩起舞，他们演绎地球生物的进化、变迁，人类缓缓登场，开始成为这个星球的主宰。巴西是这个星球上对于自然环境保护得最好的国家之一，这是作为巴西人的骄傲。

第二章：巴西战舞激励人心

随着人类的繁衍，音乐和舞蹈随之诞生，本章节主要是展现巴西的各种舞蹈。稍早出场的是大家耳熟能详的桑巴，巴西人的快乐和热情展现无遗。随后亮相的是一种巴西“战舞”，这是一种 16 世纪由巴西的非裔移民反抗贵族和奴隶主的斗争衍发出来，介于艺术与武术之间的独特舞蹈，被认为是巴西最重要的本土文化象征与国技之一。

第三章：足球狂欢

巴西作为足球王国，其狂热的足球氛围是其他国家难以比拟的，一位黑人裁判拉开了本章节的序幕，64 位孩子冲

进球场，分别代表参加本次世界杯的 32 支球队，在球场内随着音乐的节奏与足球一起狂欢。中央的巨大水晶球先幻化出了本届世界杯的官方用球，随后在旁边升起了一面巨大的巴西国旗。接下来是本次开幕式最感动人的一幕：一名巴西瘫痪少年在特殊义肢的帮助之下为本届世界杯开球。

第四章：主题曲《weareone》

本届世界杯主题曲《weareone》（《我们是一家人》）成为本次开幕式的高潮，它由拉丁天后珍妮弗·洛佩兹、美国饶舌天王皮普·保罗和巴西歌手克劳迪娅·莱蒂共同献唱。水晶球展开之后成为一座绝妙的舞台，三位歌手用他们美妙的歌声将现场的气氛推向了顶点，之前有传闻称珍妮弗·洛佩兹可能缺席，但是她最终还是出现在了本次开幕式上，风采依旧的她成为全场最炫目的焦点。随着歌手演员们缓缓退场，本次开幕式缓缓落下帷幕。

当地时间 17:00，在圣保罗体育场，世界杯揭幕战将在巴西与克罗地亚之间打响。（据腾讯网）

两院“大修”章程：院士制度改革减少行政干预回归学术性

院士品行不端 将被“劝退”

正在此间举行的两院院士大会上，中科院和工程院分别对各自章程进行“大修”，对院士制度改革完善。两院的改革方案直面社会反映强烈的行政化、功利化等问题，从候选人提名渠道、增选机制、退出机制等方面展开，将着力使院士称号回归荣誉性和学术性。中国工程院已于 11 日表决通过了《中国工程院章程》修订案。

●减少推荐途径 中国工程院新章程昨明确院士候选人两种提名渠道：一是院士直接提名，二是有关学术团体提名。中科院也将只保留两种途径。

●设立终选投票 在院士增选机制上，借鉴国际上院士选举制度的做法，两院均将在候选人所在学部范围选举投票的基础上，增加全院院士终选投票。

●增加劝退规定 工程院章程增院士“劝退”规定。当院士行为违反科学道德或品行不端，严重影响声誉时，劝其放弃院士称号。中科院也拟作相同规定。

（据新华网）

外交部就所谓“中国还在宣传越南小国打中国”言论表示 反对大国欺负小国 小国也不能无理取闹

中国外交部发言人华春莹 12 日在回答提问时表示，没有看到过记者所说的中国还在宣传越南小国打中国的报道或评论。

在当日的例行记者会上，有记者问说，已经 35 年了，中国还在宣传越南小国打中国，中国是不是可以改变这种宣传？

“我不知道你提这个问题的背景和意图，我没有看到过你说的报道或评论。”华春莹说。

她表示，中国在国际关系中一向倡导大小国家一律平等，恪守和平共处五项原则，主张各国本着相互尊重，平等相待，互不干涉内政的原则发展友好合作关系。

“我们反对大国欺负小国，同时也认为小国不能无理取闹。大家应该相互尊重，平等相待，发展互利合作。这不仅对当事国有利，对地区对世界都有利。”华春莹说。（据新华网）

关注湖南“唐慧女儿案”

两被告人周军辉、秦星死刑未核准

12 日，受最高人民法院委托，湖南省高级人民法院对“唐慧案”两名被告人秦星、周军辉的死刑复核进行宣判，两名被告人的死刑未被核准，案件将发回湖南省高院重新审判。

据了解，最高人民法院受理被告人周军辉、秦星强迫卖淫等死刑复核案后，依法组成合议庭，审阅了全部案卷材料，讯问了被告人，听取了辩护律师意见，并赴当地调查核实证据，依法对本案进行了复核。

最高人民法院认为，第一审判决、第二审裁定认定的强迫卖淫、强奸、组织卖淫事实清楚，证据确实、充分，定罪准确。审判程序合法。鉴于周军辉、秦星强迫卖淫的暴力、胁迫程度，犯罪情节的恶劣程度尚未达到情节特别严重，对二被告人以强迫卖淫罪判处死刑立即执行量刑不当。本案复核期间出现新的证据，可能影响对秦星是否构成立功的认定，依法应予查明。

据此，最高人民法院依照相关法律，裁定不核准被告人周军辉、秦星死刑，将案件发回湖南省高级人民法院重审。

2010 年 11 月 28 日，一个名为“永州受害女之母”的人在微博上发出了一条求助信息，称她 11 岁的女儿乐乐失踪后遭强迫卖淫，案子拖了 4 年还没

结。微博的主人叫唐慧，湖南省永州市零陵区人，37 岁。

此案经媒体披露后引发全国轰动。几经波折，湖南省高级人民法院才作出终审裁定，秦星、周军辉被判死刑，陈刚、刘润、蒋军军、兰小强被判无期徒刑，秦斌被判有期徒刑 15 年。

（据新华网）

■ 相关新闻

唐慧：联系律师准备重审出庭

12 日上午，最高法院依法不予核准“唐慧女儿案”两名被告人死刑的消息刚经媒体公布后，正在家中的唐慧接受记者采访时表示，将尽快联系律师，做重审出庭准备。

对于两名被告人的死刑未被核准，唐慧表示自己心情很差。她说，事情开始至今已有 8 年，其本人去年起

诉永州市劳教委胜诉后，逐步远离上访和打官司，专心照顾家人和经营花店生意。

对最高法院把案件发回湖南省高级人民法院重新审判，唐慧表示，将尽快联系此前的代理律师，针对重审确定代理律师，做好出庭准备。

（据新华网）

俄乌继续“斗气” 谈判进“死胡同”

俄罗斯总统普京 11 日表示，乌克兰正将俄乌天然气谈判引入“死胡同”。

乌克兰当局对俄罗斯提出的给予每千立方米天然气 100 美元折扣的建议表示拒绝，乌方的价格预期是每千立方米约 268.5 美元。

普京表示，俄方已经作出让步，将价格降为每千立方米 385 美元，这将是俄方最终报价。

（据新华网）